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Гепенко Л. О. 
[bookmark: _GoBack]МІЖКУЛЬТУРНЕ ВИХОВАННЯ МАЙБУТНІХ ЛІКАРІВ З ПОЗИЦІЇ СТУДЕНТОЦЕНТРОВАНОГО ПІДХОДУ 
Нинішні освітні реформи, зокрема у вищій медичній школі, спираються на суттєві положення  студентоцентрованого підходу. У межах цього підходу здобувачі вищої освіти є активними учасником освітнього процесу.  Вони мають долучатися до процесу вдосконалення освітньої програми, можуть бути експертами з оцінювання освітніх програм. Учасники освітнього процесу запрошуються для спілкування з членами експертної групи з акредитації освітніх програм. Суб’єкти освітнього процесу  мають змогу обирати навчальні дисципліни до 25% від усього обсягу навчального навантаження. У такий спосіб здобувачі вищої освіти визнаються автономними  суб’єктами навчання, вони долучаються до формування освітнього процесу, та водночас є його відповідальними учасниками з позитивною мотивацією на засвоєння кваліфікаційних вимог. 
Студентоцентрований підхід виявляється під час складання індивідуальної освітньої траєкторії (ІОТ) здобувачів вищої освіти. У нашому випадку ІОТ є персональною реалізацією майбутніми лікарями власного потенціалу як потреб і мотивів, інтересів, здібностей за рахунок правильного вибору освітніх програм, навчальних дисциплін, методів, прийомів, форм і засобів організації освітнього процесу й самоосвіти.
З позиції студентоцентрованого підходу не лише створюється імідж сучасного здобувача вищої освіти, але й розглядаються нові взаємини між суб’єктами освітнього процесу. Такі суб’єкт-суб’єктні відносини характеризуються виявленням поваги й гуманізму до іншої людини, визнанням її талантів, належності до певної національності, віросповідань і народних традицій, сімейних устоїв. 
Актуальність цієї думки обумовлена тим, що в закладах вищої медичної освіти навчаються іноземні здобувачі вищої освіти. Іноземні здобувачі вищої освіти спілкуються не лише між собою, але й з вітчизняними майбутніми лікарями. Середовище, у якому вони спілкуються, навчаються, розвиваються, по суті, є складним і центрованим на формуванні професійної компетентності майбутніх лікарів. Головним у такому особистісно зорієнтованому середовищі є визнання майбутнього медика особистістю, повага до його пріоритетів і вподобань. 
Міжкультурне виховання майбутніх лікарів як невід’ємна складова такого середовища зорієнтоване на особистості здобувача вищої освіти, створення умов для навчання й проживання в гуртожитках (за потребами). Як свідчить досвід власної педагогічної діяльності, поєднання міжкультурного виховання майбутніх лікарів і центрації на особистості як найвищої цінності є можливим завдяки застосуванню активних методів навчання й виховання учасників освітнього процесу.
У педагогіці є різні підходи до класифікації методів, як навчання, так і виховання. На прикладі методів виховання, представлених у праці В. Лозової і А. Троцко  [2], розглянемо можливості застосування суттєвих положень студентоцентрованого підходу в процесі міжкультурного виховання майбутніх лікарів.  Логічно те, що міжкультурне виховання особистості як система взаємодії викладача й здобувача вищої освіти з метою передачі та засвоєння кращих традицій різних народів має розпочинатися з формування свідомості людини. У цьому випадку застосовуємо методи переконання й прикладу. Завдяки переконанням у процесі проведення бесіди на тему: «Чи впливає релігія та менталітет країни на професіоналізм лікаря?» формуються нові погляди здобувачів вищої освіти, моральна позиція щодо якісного обслуговування пацієнтів незалежно від їхніх релігійних вподобань і традицій народностей. Однак, результати переконання  мають бути виражені в конкретних діях. Цьому сприяють методи формування досвіду поведінки молодої людини, котра набуває фаху підготовки. До таких методів належать вправи й доручення. Зокрема, метод доручення має будуватися на студентоцентрованому підході, оскільки головною вимогою цього методу є врахування інтересів і побажань здобувачів вищої освіти здійснювати додаткову роботу, прикладати зусилля для виконання незапланованих завдань. Безумовно, спрацьовує усвідомлення та відповідальність перед собою й студентським колективом. Заохочення як один із методів стимулювання й корекції поведінки викликає багато запитань в освітньому середовищі. З одного боку, учасники освітнього середовища розуміють, що заохочення має бути не лише у формі грамот і подяк, але й у матеріальному сенсі. А з іншого, - головним заохоченням має бути самомотивація здобувачів вищої освіти на отримання якісних послуг у відповідних закладах. Методи самовиховання наближають майбутніх лікарів до ідеалу поведінки особистості за рахунок самоаналізу, самоконтролю, самопрезентації тощо.
У навчанні майбутніх лікарів нам імпонує інноваційний підхід, завдяки якому розвивається ідея саморозвитку особистості, центрації на постійному самовдосконалюванні впродовж життя. Учені [1] до інноваційних методів  навчання відносять веб-квести як форму забезпечення партнерських стосунків між учасниками освітнього процесу.
На наш погляд, у межах студентоцентрованого підходу перебільшеною є увага до здобувачів вищої освіти, водночас недостатньо йдеться про особистість викладача. Центрація на особистості викладача має бути не менш ініціативною, як зазначають  цитовані вчені [3], аніж до здобувачів вищої освіти. Сучасний викладач має бути мобільним і далекоглядним, прикладом і взірцем для молоді. 
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